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ANEXO A.

Guion de practicas con el simulador

Para introducir a los alumnos en el uso del simulador, se entregé a los
alumnos un guién con instrucciones y posibles ejercicios con el mismo. Esta
informacion se muestra a continuacion en este anexo.

SIJEM. Simulador diddactico de Jerarquias de memoria

En el ftp de laasignatura se encuentra € fichero Sijem.zip que incluye:

o Carpeta INSTALL -Instalador para windows de la aplicacion y de su archivo
de ayuda.

Los ficheros de configuracion de traza y ejemplo se incluyen dentro de la
carpeta <Directorio de instalacion del programa>\ejemplos.

El archivo de ayuda se encuentra en <Directorio de instalacion del
programa>\sijem.hlp

e Encuesta.doc — Fichero de encuesta.
Es posible responderlo sobre el mismo fichero .doc usando la opcion
“Proteger formulario” de la barra de herramientas “Formularios” de MS
Word.

e Leeme.pdf — Este mismo fichero.

El alumno debera realizar pruebas del simulador usando los ficheros incluidos, o bien
alguno propio, y responder las preguntas formuladas en la encuesta.

En las proximas semanas se llevard a cabo un test adaptativo informatizado en las
salas del centro de calculo de la ETSII a través del portal PORTAD.

El test adaptativo consistira en una bateria de 15 a 20 preguntas, de las cuales

algunas seran de respuesta inmediata y otras requeriran del uso del simulador,
(siempre con los ejemplos incluidos) y cuyo nivel de dificultad se adaptara al nivel
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mostrado por € usuario, emitiendo al final una valoracion de los conocimientos del
mismo.

El objetivo de la encuesta y el test adaptativo es realizar una valoracion de la
capacidad didactica de la aplicacion SIJEM asi como servir para que el propio
alumno valore sus conocimientos.

Laencuestay el test adaptativo no influyen en la nota global de la asignatura pero si
es necesaria su realizacion.

Cualquier sugerencia, consulta o aclaracion puede ser enviada por correo (Asunto:
Consulta SIJEM) y setratara de responder a la mayor brevedad posible.

A continuacion se muestran una serie de posibles gercicios para realizar practicas
con el simulador:

Traduccion de direcciones

1. Probar los eemplos Ejeml.cfg (Transformacion directa), Ejem2.cfg
(Transformacion asociativa-directa con TLB) y Ejem3.cfg (Transformacion
asociativa-directa con TLB dividida) y usando algunos de los ficheros de
traza de ejemplo acabados en d (20bits de direcciones — 1024Kb memoria)
observar las diferencias (funcionamiento, tasa de aciertog/fallos, n° ciclos,
etc...) entre los diferentes mecanismos de traduccion de direcciones.

Busqueda de direcciones en Ia jerarquia de memoria

2. Probar los gjemplos Ejem4.cfg, Ejem5.cfg y Ejem11.cfg con algunos de los
ficheros de traza acabados en a (32bits de direcciones — 4GB memoria) y
observar las diferencias entre los diferentes algoritmos de colocacion.

3. Probar los gjemplos Ejem5.cfg, Ejem6.cfg, Ejem7.cfg, Ejem8.cfg, Ejem9.cfg
y Ejem10.cfg con algunos de los ficheros de traza acabados en a (32bits de
direcciones — 4GB memoria) y observar las diferencias entre los diferentes
algoritmos de reemplazamiento.
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ANEXO B.

Preguntas del test adaptativo

Para la realizacion de la prueba con el test adaptativo se elaboraron una serie
de preguntas que se muestran a continuacion.

A.1. Concepto 1 — Nivel simple — Entorno de simulacion
A.1.1. Preguntas de nivel Bajo
e Paginas

1. (Ejeml.cfgy crafty d.trd) Si el tamafio de la memoria principal es de 64KB y
el tamafio de pagina es de 4KB, ;Cuantas paginas puede almacenar la
memoria principal ?

a 8
b. 16
c. 32

Solucion b: 64/4 = 16
NIVEL BAJO
e Tabla de paginas
2. (Ejeml.cfg y crafty_d.trd) Teniendo en cuenta que el tamafio de la memoria
secundaria/virtual es de 1024KB, el tamaiio de la memoria principal de 64KB
y el tamafio de pagina es de 4KB. ;Cual es el nimero de entradas de la tabla
de paginas?
a 256
b. 1024
c. 128
Solucion a: 1024/4 = 256

NIVEL BAJO
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e Pdginas

3. (Ejemd.cfg y crafty_d.trd) Teniendo en cuenta que el tamafio de la memoria
principal es de 1024KB y el tamafio de pagina es de 4KB. ;De cuantas
paginas se compone la memoria principal?

a 64
b. 128
c. 256

Solucion ¢: 1024/4 = 256
NIVEL BAJO
e Memorias caché

4. (Ejemd.cfgy crafty d.trd) Si el tamafio de la memoria caché de nivel 3 es de
256KB Yy el tamaiio de blogue es de 1KB, ;Cuantas bloques puede almacenar
lacaché de nivel 3?

a 32
b. 64
c. 256

Solucion c: 256/1 = 256
NIVEL BAJO

5. (Ejemd.cfgy crafty d.trd) Si el tamaiio de la memoria caché de nivel 2 es de
64KB y el tamafio de bloque es de 1KB, ;Cuantos bloques puede almacenar
lacaché de nivel 2?

a 16
b. 32
c. 64

Solucion a: 64/1 = 64
NIVEL BAJO
A.1.2. Preguntas de nivel intermedio
e Direccion virtual y real
6. (Ejeml.cfg y crafty d.trd) Sabiendo que el tamafio de pagina es de 4KB,
(Cuantos bits hacen falta para representar el desplazamiento d dentro de la
pagina?
a 4

b. 8
c. 12
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Solucion ¢: 2expl2 = 4096

NIVEL INTERMEDIO
e  Direccion virtual

7. (Ejeml.cfgy crafty d.trd) Si el tamafo de la memoria virtual es de 1024KB
y el tamafio de pagina es de 4KB, ;De cuantos bits se compone la direccion
virtual?

a 4
b. 16
c. 20

Solucion c: 2exp20 = 1048576 — 1024kb
NIVEL INTERMEDIO

8. (Ejeml.cfgy crafty d.trd) ;Cuantos bits hacen falta para direccionar una
pagina dentro de la tabla de paginas? (Parte p de la direccion virtual)
a 2
b. 4
c. 8

Solucion c: 2exp8 = 256 paginas
NIVEL INTERMEDIO
e Direccion real

9. (Ejeml.cfgy crafty d.trd) Si el tamano de la memoria principal es de 64KB y
el tamaio de pagina es de 4KB, ;De cuantos bits se compone la direccion
real?

a 4
b. 16
c. 20

Solucion b: 2expl6 = 65536 — 64Kb
NIVEL INTERMEDIO
10. (Ejeml.cfg y crafty d.trd) ;Cuantos bits hacen falta para direccionar una
pagina dentro de memoria principal? (Parte p’ de ladireccion real)
a 2
b. 4
c. 8

Solucion b: 2exp4 = 16 paginas
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NIVEL INTERMEDIO

o  Memorias caché

11. (Ejem4.cfg y crafty_atrd) Si el tamafo de la memoria caché de nivel 1 es de
16KB y el tamaiio de blogue es de 1KB, y teniendo en cuenta que esta
dividida en instrucciones y datos, ;Cuantos bloques puede almacenar cada
una de las divisiones de la caché de nivel 1?

a 4
b. 8
c. 16

Solucion a; 16/1 =16
NIVEL INTERMEDIO

12. (Ejemd.cfg y crafty_atrd) S el tamano del bloque de memoria caché es de
1024Bytes ;Cuantos bits son necesarios para representar el desplazamiento
dentro del bloque?

a 4
b. 8
c. 10

Solucion c: 2expl0 = 1024
NIVEL INTERMEDIO
A.1.3. Preguntas de nivel alto

e Traduccion de direcciones

13. (TD - Ejeml.cfg y crafty_d.trd) El bit r de latabla de paginas indica:
a. Silapagina se encuentra cargada en la memoria principal.
b. Silapagina se encuentra cargada en la memoria secundaria.
c. Que lapagina ha sido reemplazada en memoria principal.
Solucion a
NIVEL ALTO

14. (TD - Ejeml.cfg y crafty _d.trd) Latabla de paginas tiene tantas entradas

COMo:

a Paginas reales.
b. Paginas virtuales.

c. EntradastienelaTLB.

Soluciéon a
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NIVEL ALTO

e Busqueda de paginas

15. (BD - Ejemd.cfg y crafty atrd) ;En qué campos se divide la parte
correspondiente a bloque (b) de ladireccion de memoria caché?
a Indice (Ind) y desplazamiento (d).
b. Indice (Ind) y pagina virtual (p).
c. Indice (Ind) y Etiqueta (Tag).

Solucién ¢
NIVEL ALTO

16. (BD — Ejem4.cfg y crafty_atrd) ;Qué ventajas aporta que la memoria caché
de nivel 1 esté dividida en dos?
a. No aportaventaja, solo permite ordenar mejor las paginas.
b. Aumenta el tamafo de la caché de nivel 1.
c. Aprovecha mejor el principio de localidad.

Solucién ¢
NIVEL ALTO
17. (BD - Ejemd.cfg y crafty_atrd) Ejecuta 2 o 3 pasos de la simulacion y di
cual de las siguientes afirmaciones es correcta:
a. Lascachés de nivel 2 y de nivel 3 son inclusivas.
b. Todaslas cachés son inclusivas.
c. Lascachés de nivel 1 y de nivel 2 son inclusivas.
Solucién a
NIVEL ALTO
18. (BD — Ejemd.cfg y crafty atrd) ;Aumenta la caché la capacidad de
direccionamiento de la memoria principal ?
a Si
b. No
c. No tiene porqué.

Solucion b

NIVEL ALTO

A.2. Concepto 2 — Nivel intermedio — Traduccion de direcciones

A.2.1. Preguntas de nivel bajo
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o Funciones de la TLB

19. (TD - Ejem2.cfg y crafty_d.trd) ;Cual es la funcion de la TLB?
a. Acelerar latraduccion almacenando las tltimas direcciones
traducidas.
b. Aumentar la capacidad de almacenamiento de la tabla de paginas.
c. Aumentar la capacidad de direccionamiento.

Soluciéon a
NIVEL BAJO

20. (TD — Ejem2.cfg y crafty_d.trd) El nimero de entradas de la TLB es:
a. Mayor que latabla de paginas.
b. Menor oigual a de latablade paginas.
c. Menor que latabla de paginas.

Solucion b
NIVEL BAJO
A.2.2. Preguntas de nivel medio

21. (TD — Ejeml.cfg y crafty_d.trd) Ciclos. Ejecuta algunas lincas del programa
y contesta. ;Cuantos ciclos transcurren cuando hay que traer una pagina
desde memoria secundaria hasta memoria principal ?

a 12500. Consultar tabla de paginas (1000), leer desde memoria
secundaria (10000), enviar através del bus (1500).

b. 13500. Consultar tabla de paginas (1000), leer desde memoria
secundaria (10000), enviar a través del bus (1500) y escribir en
memoria principal (1000).

c. 14500. Consultar tabla de paginas (1000), leer desde memoria
secundaria (10000), enviar a través del bus (1500), escribir en
memoria principal (1000) y volver a consultar la tabla de paginas
(1000).

Solucion b
NIVEL MEDIO

22. (TD — Ejeml.cfg y crafty d.trd) Ciclos. Ejecuta algunas lincas del programa
y contesta. ;Cuéntos ciclos transcurren cuando la pagina ya se encuentra en
memoria principal ?

a. 1000. Consultar latabla de paginas (1000).
b. 11000. Consultar la tabla de paginas (1000) y leer desde memoria
secundaria (10000).
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c. 13500. Consultar tabla de paginas (1000), leer desde memoria
secundaria (10000), enviar a través del bus (1500) y escribir en
memoria principal (1000).

Soluciéon a

NIVEL MEDIO

A.2.3. Preguntas de nivel alto

23. Simula las configuraciones de traduccion de direcciones Ejeml.cfg y
Ejem2.cfg con el fichero de traza crafty_d.trd y contesta. El nimero de ciclos
usando laTLB

a Hadisminuido ala mitad.
b. Hadisminuido a menos de la mitad de tiempo.
c. Haaumentado a doble.

Solucion b

NIVEL ALTO

A.3. Concepto 3 — Nivel avanzado — Traduccion de direcciones con
TLB dividida

A.3.1. Preguntas de nivel bajo

24. (TD — Ejem3.cfg y crafty_d.trd) ;Qué tipo de paginas se almacenan en la
TLB de datos?
a Paginas correspondientes a lecturas y/o escrituras en memoria.
b. Paginas correspondientes a bisquedas de instrucciones.
C. Paginas correspondientes a cualquier tipo de instrucciones.

Solucién a
NIVEL BAJO
25. (TD — Ejem3.cfg y crafty_d.trd) ;Qué tipo de paginas se almacenan en la
TLB de instrucciones?
a Paginas correspondientes a lecturas y/o escrituras en memoria.
b. Paginas correspondientes a busquedas de instrucciones.
C. Paginas correspondientes a cualquier tipo de instrucciones.

Solucion b

NIVEL BAJO
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26. (TD — Ejem3.cfg y crafty_d.trd) ;Qué ventajas aporta la TLB dividida en dos
frente alano dividida?
a. No aportaventaja, solo permite ordenar mejor las paginas.
b. Aumentael tamafio de la TLB
c. Aprovecha mejor el principio de localidad.

Solucién ¢

NIVEL BAJO

A.3.2. Preguntas de nivel medio

27. (TD — Ejem3.cfg y crafty_d.trd) Ciclos. Ejecuta algunas lineas del programa
y contesta. ;Cuantos ciclos transcurren cuando hay que traer una pagina
desde memoria secundaria hasta memoria principal ?

a 11600. Consultar TLB (100), consultar tabla de paginas (1000), leer
desde memoria secundaria (10000), enviar através del bus (1500).

b. 13500. Consultar tabla de paginas (1000), leer desde memoria
secundaria (10000), enviar a través del bus (1500) y escribir en
memoria principal (1000).

c. 13600. Consultar TLB(100), consultar tabla de paginas (1000), leer
desde memoria secundaria (10000), enviar a través del bus (1500) y
escribir en memoria principal (1000).

Solucién ¢
NIVEL MEDIO

28. (TD — Ejem3.cfg y crafty_d.trd) Ciclos. Ejecuta algunas lineas del programa
y contesta. ;Cuantos ciclos transcurren cuando la pagina buscada ya se
encuentraenlaTLB?

a. 1100. Consultar TLB (100) y consultar tabla de paginas (1000).

b. 11100. Consultar TLB (100), consultar la tabla de paginas (1000) y
leer desde memoria secundaria (10000).

c. 100. Consultar TLB(100).

Solucion ¢
NIVEL MEDIO

29. (TD — Ejem3.cfg y crafty_d.trd) Ciclos. Ejecuta agunas lineas del programa
y contesta. ;Cuantos ciclos transcurren cuando la pagina buscada no se
encuentraen laTLB pero si en latabla de paginas?

a.  1000. Consultar tabla de paginas (1000).

b. 1100. Consultar TLB (100) y consultar tabla de paginas (1000).

c. 11100. Consultar TLB (100), consultar la tabla de paginas (1000) y
leer desde memoria secundaria (10000).
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Solucion b
NIVEL MEDIO

A.3.3. Preguntas de nivel alto

30. Simula las configuraciones Ejem2.cfg y Ejem3.cfg de traduccion de
direcciones con el fichero de traza crafty d.trd y contesta ;Cual de los dos
tipos de traduccion es mas rapida?

a. Latraduccion por transformacion directa sin TLB.

b. Latraduccion por transformacion asociativa-directacon TLB
conjunta.

c. Lasdostraducciones por transformacion asociativa son casi
equivalentes.

Solucion ¢
NIVEL ALTO

31. Simula las configuraciones Ejem2.cfg y Ejem3.cfg de traduccion de
direcciones con el fichero de traza crafty_d.trd y contesta ;Qué propiedad
manifiesta el programa de la traza de giemplo?

a. Lalocalidad de las instrucciones es mayor que la de los datos.
b. Lalocalidad de los datos es mayor que la de las instrucciones.
c. Laslocalidades de datos e instrucciones son practicamente iguales.

Solucion b
NIVEL ALTO

32. Simula las configuraciones Ejeml.cfg, Ejem2.cfg y Ejem3.cfg de traduccion
de direcciones con el fichero de traza crafty_d.trd y contesta ;Cual de los tres
tipos de traduccion es mas rapida?

a. Latraduccion por transformacion directa sin TLB.

b. Latraduccion por transformacion asociativa-directacon TLB
conjunta.

c. Lasdostraducciones por transformacion asociativa son casi
equivalentes.

Solucion ¢

NIVEL ALTO

A.4. Concepto 4 — Nivel intermedio — Estrategias de colocacion y
reemplazamiento

A.4.1. Preguntas de nivel bajo
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e  Mapeado directo

33. (BD — Ejem4.cfg y crafty_atrd) ;En qué posicion se coloca un nuevo bloque
dentro de la memoria caché sabiendo que estamos utilizando una estrategia de
colocacion de mapeado directo?

a. Enlaposicion dada por la formula (Index) MOD (Numero de bloques
de caché)

b. En la posicion dada por la formula (Tag) MOD (Numero de bloques
de caché)

c. En la posicion dada por la formula (Bloque) MOD (Numero de
bloques de cach¢)

Solucién a

NIVEL BAJO

o Completamente asociativa

34. (BD — Ejemb.cfg y crafty_atrd) ;En qué posicion se coloca un nuevo bloque
dentro de la memoria caché sabiendo que estamos utilizando una estrategia de
colocacion con una memoria completamente asociativa?

a. Enlaposicion dada por la formula (Index) MOD (Numero de bloques
de caché)

b. En la posiciéon dada por la formula (Tag) MOD (Numero de bloques
de caché)

c. Encualquier posicion libre que se encuentre.

Solucién ¢

NIVEL BAJO
e Asociativa por conjuntos

35. (BD — Ejemll.cfg y crafty atrd) ;En qué posicion se coloca un nuevo
bloque dentro de la memoria caché sabiendo que estamos utilizando una
estrategia de colocacion con una memoria asociativa por conjuntos?

a Enlaposicion dada por la formula (Index) MOD (Numero de bloques
de caché)

b. En la posicion dada por la formula (Tag) MOD (Numero de bloques
de cach¢)

c. Encualquier posicion del conjunto dado por la formula (Index) MOD
(Namero de conjuntos en caché).

Solucién ¢

NIVEL BAJO
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36. (BD — Ejemll.cfg y crafty atrd) ;Cual es el tamafio del conjunto de una
memoria asociativa de por conjuntos de 2 vias?
a 1l
b. 2
c. 4

Solucion b

NIVEL BAJO

e Reemplazamiento al AZAR

37.(BD — Ejemb.cfg y crafty_atrd) ;Qué ocurre cuando no existe ninguna
posicion en la memoria caché a la que copiar un nuevo bloque, y hemos
elegido una politica de reemplazamiento al azar?
a. Seelige un blogue cualquiera para sustituir con el nuevo bloque.
b. El nuevo bloque no se escribe en la memoria caché.
c. Seelige el primer bloque de la memoria para sustituirlo con el nuevo
bloque.

Soluciéon a

NIVEL BAJO

e  Reemplazamiento FIFO

38. (BD — Ejem6.cfg y crafty_atrd) ;Qué bloque de caché se reemplaza cuando
elegimos una politica de reemplazamiento FIFO?
a.  Un blogue cualquiera elegido al azar.
b. El blogue que lleva mas tiempo en memoria.
c. Sereemplaza aguel blogue que lleva mas tiempo en memoria sin ser
usado.

Solucion b
NIVEL BAJO
e Reemplazamiento LRU
39. (BD — Ejem?7.cfg y crafty_atrd) ;Qué bloque se reemplaza cuando elegimos
una politica de reemplazamiento LRU?
a.  Un blogue cualquiera elegido al azar.
b. El blogue que lleva mas tiempo en memoria.
c. Sereemplaza aguel blogue que lleva mas tiempo en memoria sin ser

usado.

Solucién ¢
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NIVEL BAJO

e Reemplazamiento CLOCK

40. (BD — Ejem8.cfg y crafty_a.trd) ;Qué bloque se reemplaza cuando elegimos
una politica de reemplazamiento CLOCK?
a.  Un blogue cualquiera elegido al azar.
b. El blogue que lleva mas tiempo en memoria.
c. Sereemplaza aguel blogue que lleva mas tiempo en memoria sin ser
usado.

Solucién ¢

NIVEL BAJO

e Reemplazamiento LFU

41. (BD — Ejem9.cfg y crafty _a.trd) ;Qué bloque se reemplaza cuando elegimos
una politica de reemplazamiento LFU?
a.  Un blogue cualquiera elegido al azar.
b. El blogue que lleva mas tiempo en memoria.
c. Sereemplaza aguel blogue que haya sido usado & menor nimero de
Veces.

Solucién ¢

NIVEL BAJO

e Reemplazamiento NUR
42. (BD — EjemlO.cfg y crafty atrd) ;Qué bloque se reemplaza cuando
elegimos una politica de reemplazamiento NUR?
a. Un blogue que no haya sido usado (referenciado y/o modificado)
recientemente.
b. El blogue que lleva mas tiempo en memoria.

c. Sereemplaza aguel blogue que lleva mas tiempo en memoria sin ser
usado.

Solucion a
NIVEL BAJO
A.4.2. Preguntas de nivel medio
e  Mapeado directo

43. (BD — Ejemd.cfg y crafty _atrd) ;Por qué no es necesaria una politica de
reemplazamiento utilizando mapeado directo?
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a. Porque nunca se reemplaza una pagina.
b. Porquelapagina a reemplazar ya esta determinada.
c. Porquelapagina a reemplazar siempre se clige al azar.

Solucion b
NIVEL MEDIO

44, (BD - Ejemd.cfg y crafty atrd) ;Qué ocurre cuando la posicion de la
memoria caché a la que debemos copiar la nueva pagina procedente de
memoria principal no esta vacia sabiendo que estamos utilizando una
estrategia de mapeado directo?

a La pagina de esa posicion de memoria caché se sobrescribe con la
nueva

b. Se busca una nueva posicion que esté libre.

C. Lanuevapagina no se escribe en la memoria caché.

Solucion a

NIVEL MEDIO
o  Completamente asociativa

45. (BD — Ejemb.cfg y crafty_atrd) ;Por qué no es necesaria la parte de indice en
la direccion del blogue utilizando una estrategia de colocacion con una
memoria completamente asociativa?

a. Porque laposicion dentro de memoria caché no esta definida, el
bloque puede colocarse en cualquier posicion.

b. Porque el tag determinala posicion dentro de memoria caché.

c. Porque lamemoria caché nunca se llena.

Solucién a

NIVEL MEDIO
e Asociativa por conjuntos
46. (BD — Ejemll.cfg y crafty_atrd) ;Para qué se utiliza la parte de indice en la
direccion del bloque utilizando una estrategia de colocacion con una memoria
asociativa por conjuntos?
a. Paraobtener el conjunto donde colocar € bloque.

b. Paraobtener la posicion donde colocar el bloque.
c. Paraobtener laposicion del conjunto donde colocar el bloque.

Soluciéon a

NIVEL MEDIO
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e Reemplazamiento FIFO

47. (BD — Ejem6.cfg y crafty_a.trd) Teniendo en cuenta que hemos elegido una
politica de reemplazamiento FIFO, ;Qué contador se asigna a un nuevo
bloque gue entra en memoria?

a 0
b. Estapolitica no utiliza contador.
Cc. Numero de linea.

Soluciéon a

NIVEL MEDIO

e Reemplazamiento LRU

48. (BD — Ejem7.cfg y crafty_a.trd) Teniendo en cuenta que hemos elegido una
politica de reemplazamiento LRU, ;Qué contador se asigna a un nuevo
bloque que entra en memoria?

a o0
b. Estapolitica no utiliza contador.
C. Numero de linea.

Soluciéon a

NIVEL MEDIO

e  Reemplazamiento CLOCK

49. (BD — Ejem8.cfg y crafty_atrd) Teniendo en cuenta que hemos elegido una
politica de reemplazamiento CLOCK, ;Qué contador se asigna a un nuevo
bloque gue entra en memoria?

a 0
b. Estapolitica no utiliza contador.
C. Numero de linea.

Soluciéon b

NIVEL MEDIO

e Reemplazamiento LFU

50. (BD — Ejem9.cfg y crafty_atrd) Teniendo en cuenta que hemos elegido una
politica de reemplazamiento LFU, ;Qué contador se asigna a un nuevo
bloque gue entra en memoria?

a 0
b. Estapolitica no utiliza contador.
C. Numero de linea.
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Soluciéon a

NIVEL MEDIO

e  Reemplazamiento NUR

51. (BD — Ejem10.cfg y crafty_a.trd) Teniendo en cuenta que hemos elegido una
politica de reemplazamiento NUR, ;Qué contador se asigna a un nuevo
bloque gue entra en memoria?

a. 0(00) s esunaescrituray 1(01) si es una lectura.
b. 1(01) s esunaescrituray 0(00) si es una lectura.
c. Estapolitica no utiliza contador.

Solucion b
NIVEL MEDIO
A.4.3. Preguntas de nivel alto
52. (BD — Ejem7.cfg y crafty_atrd) En el algoritmo de reemplazamiento LRU la
funcion de éxitos es:.
a Monotona creciente
b. Monétona no decreciente
c. Ningunade lastres anteriores
Soluciéon b
NIVEL ALTO

53. (BD — Ejem6.cfg y crafty_atrd) En el algoritmo de reemplazamiento FIFO la
funcion de éxitos es:
a. Monotona decreciente
b. Monotona no creciente
c. Ningunade lastres anteriores

Solucién ¢

NIVEL ALTO

A.5. Concepto 5 — Nivel complejo — Estrategias de coherencia
A.5.1. Preguntas de nivel bajo
54. (BD — Ejem4.cfg y crafty_atrd) El victim buffer se utiliza en:
a. Laescrituradirecta

b. Laescrituraretardada
c. Tanto en escritura directa como en escritura retardada
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Soluciéon a
NIVEL BAJO

55. (BD — Ejemd4.cfg y crafty_atrd) Cuando se utiliza escritura directa:
a. Lainformacion se escribe en la caché y en la memoria principal
b. Lainformacion se escribe s6lo en la caché.
c. Lainformacion se escribe en la caché, en la memoria principal y en la
memoria secundaria

Solucién a
NIVEL BAJO

56. (BD — Ejemd4.cfg y crafty_atrd) Cuando se utiliza escritura retardada:
a Lainformacion se escribe en la caché y en la memoria principal
b. Lainformacion se escribe sélo en la caché.
c. Lainformacion se escribe en la caché, en la memoria principal y en la
memoria secundaria

Solucion b

NIVEL BAJO

A.5.2. Preguntas de nivel medio

57. (BD — Ejem4.cfg y crafty_atrd) ;Qué es mas rapido, la escritura directa o la
escritura retardada?:
a Laescrituradirecta
b. Laescrituraretardada
c. Siutilizamos el victim buffer, ambas son practicamente iguales.

Soluciéon ¢
NIVEL MEDIO
58. (BD — Ejem4.cfg y crafty_atrd) ;Se puede implementar la escritura directa
sin victim buffer?
a No
b. Si
c. Si, siempre que las caches sean pequenas.
Soluciéon b
NIVEL MEDIO

59. (BD — Ejemd.cfg y crafty_atrd) ;Para que se utiliza el bit de modificacion
de la memoria caché?
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a. Indicasi el blogue se ha modificado mientras se encontraba cargado
en ese nivel de caché.

b. Indicasi el bloque se ha modificado mientras se encontraba cargado
en cualquier nivel de caché.

c. Indicaque lapagina correspondiente a ese bloque en memoria
principal se ha modificado.

Soluciéon a

NIVEL MEDIO

A.5.3. Preguntas de nivel alto

60. (Ejem4.cfg y Crafty_atrd) Ejecuta algunas lineas del programa y contesta,
(Cuando se actualiza el bit de modificacion del bloque?
a. Cuando se produce una escritura en memoria.
b. Cuando se produce una lectura de memoria.
¢. Cuando hay una instruccion.

Soluciéon a
NIVEL ALTO

61. (BD — Ejemd.cfg y crafty atrd) Una pagina de memoria principal se
corresponde con:
a. Varios blogues de memoria caché en cada nivel.
b. Variosbloques de memoria caché en el nivel 1.
c. Un blogue de memoria caché en cada nivel.

Solucion a
NIVEL ALTO
62. (BD — Ejem4.cfg y crafty_atrd) ;Se pueden tener mas de un victim buffer en
una jerarquia de memoria multinivel?
a. No, en ningun caso.
b. Si, uno por nivel.
C. Si, pero dos como maximo.

Solucion b

NIVEL ALTO
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